

美军护士:老萨生前愿做 我的兄弟

从2004年1月到2005年8月,美陆军军士长罗伯特·埃利斯的工作,就是照料伊拉克前总统萨达姆的起居和健康。萨达姆·2006年12月30日被处以绞刑后,埃利斯讲述了他与萨达姆在一起的那些日子。

“让萨达姆好好活着”

埃利斯现年56岁,此前是圣路易斯州一家医院的手术室护士。2003年底,他突然接到陆军后备队的征召,随后在2004年1月,被派往位于伊拉克首都巴格达附近的克罗珀战俘营,那里押着在2003年12月被美军抓获的萨达姆。

一名陆军上校告诉埃利斯,他的任务只有一个,让萨达姆好好活着;“他不能死,在美国人羁押期间,你得千

方百计让他活着”。

老萨不给护士添乱

每天,埃利斯要给萨达姆做两次身体检查,然后一天写一份关于萨达姆生理和精神状况的报告。

萨达姆告诉埃利斯,抽雪茄烟、喝咖啡能降低自己的血压。萨达姆甚至劝埃利斯一块抽烟。在埃利斯看来,萨达姆从来不给他惹麻烦,也很少抱怨。

有一天,萨达姆开始绝食,拒绝吃看守从牢门下面塞进来的食物。后来,美国人开门送进食物,萨达姆才开始吃起来。“他不想被人当一头狮子那样喂食,”埃利斯说。

姆好好活着”

埃利斯现年56岁,此前是圣路易斯州一家医院的手术室护士。2003年底,他突然接到陆军后备队的征召,随后在2004年1月,被派往位于伊拉克首都巴格达附近的克罗珀战俘营,那里押着在2003年12月被美军抓获的萨达姆。

一名陆军上校告诉埃利斯,他的任务只有一个,让萨达姆好好活着;“他不能死,

在美国人羁押期间,你得千



昨日,萨达姆长女拉加德(左)在约旦参加集会,抗议其父被绞死

老萨省下面包喂鸟

埃利斯说,有那么一阵,萨达姆被允许在牢房短时间溜达,这时他会用从伙食袋里省下来的面包片喂喂鸟,还给一小块枯萎的野草浇水。

“萨达姆说,他年轻时是一个农民,”埃利斯回忆说,“他说自己绝不会忘本。”

相处时间长了,萨达姆



昨日,萨达姆长女拉加德(左)在约旦参加集会,抗议其父被绞死

还会跟埃利斯讲述孩子尚幼时的幸福时光:他怎么给儿子讲故事哄入睡,他怎么在女儿抱怨肚子疼时给她半片胃药。

四处开火?”埃利斯说:“他说,他执行伊拉克法律很公正,大规模杀伤性武器核查也没发现什么。”

一年半后,埃利斯接到一个美国打过来的紧急电话:

萨达姆从未跟埃利斯讨论过死亡问题,也从未流露过忏悔之情。

“一天我去看他,他问我,美国为什么要入侵?然后他做了一个端机枪扫射的动作,问我为什么美军来这里



昨日,萨达姆长女拉加德(左)在约旦参加集会,抗议其父被绞死

拒绝长女继承,老萨遗产要充公

伊拉克内政部新闻秘书哈里姆2006年12月31日称,由于萨达姆长女拉加德仍被列入伊拉克政府通缉的罪犯名单,她回国办理手续的可能性几乎不存在。

哈里姆说,如果萨达姆60.21万美元的遗产没有找到合法的继承人,将用于赔偿前政权的受害者。

哈里姆说,内政部已经接

到拉加德律师递交的遗产继承申请。

萨达姆生前在遗嘱中明确

表示,其全部财产将由长女拉加德一人继承。

毕远

自前往遗产所在地办理相关手续,而拉加德目前仍然是伊拉克政府通缉的罪犯,所以她回国办理手续的可能性几乎不存在。

哈里姆说,如果萨达姆60.21万美元的遗产没有找到合法的继承人,将用于赔偿前政权的受害者。

哈里姆说,内政部已经接

到拉加德律师递交的遗产继承申请。

萨达姆生前在遗嘱中明确